

A Soproni Műhely tizenötödik száma

Változatos tartalommal jelent meg a legújabb lapszám. Három dolgozatot is olvashatunk hidrológiai témában (*Kalicz Péter, Puskás Lajos, Széll Andrea*), mely az elmúlt évet tapasztalva aktuálisabb, mint valaha. A fokgyaluról (asztalosszerszám) *Szemerey Tamás* ír részletes ismertetőt. *Márkus László* az erdészettörténetben a felsőoktatáson keresztül kalandozik. Olvashatunk a Dunna-Tisza közti homokfásításról *Szodfridt István* tollából, *Frank Norbert Dercet Józsefre* emlékezik, *Rumpf János* a természetközeli fahasználatról írt, *Agócs József* filozófiájával *Szintézis* című írása által ismerkedhetünk. *Héjj Botond* bemutatja az Egyetemen megalakult szaktanácsadási központot, *Varga Rita* a gépcsálados fejlesztést ismerteti.

Bartha Dénes a növényrendszertan oktatásának dilemmáit boncolgatja, *Szretykó György* a vidékfejlesztés szellemi erőforrásaival ismerteti meg az olvasót. *Borbély József* politikai témával, a

rendszer váltás veszteségeiről szól az olvasóhoz. *Wentzely Dénes* a tőle megszórt édes-bús hangulatú írásával színezi a lapot. *Karakai Tamás* a magyar vadászat helyzetéről gondolkodik.

Nyári László főszerkesztő írásai között olvashatjuk az ismertetőt Wolfenbüttelről (*Wilckens Henrik Dávid* szülőhelye). Megtudhatjuk, hogy az ott élő *Leipold Árpád* az egyetem könyvtárának ajándékozott egy, az 1800-as évek elején festett képet, mely a települést ábrázolja.

Nyári László Major Richárd dal beszélget, ki kanadai magyar erdőmérnök és nagy tisztelője a nemrég elhunyt erdész-költőnek, *Tamási Miklósnak*.

Végigolvasva a Soproni Műhely tizenötödik számát, az az érzése az embernek, hogy az Egyetem nem változott az elmúlt tizenöt évben. Pedig – szabadon – idézve *Tamási Miklóst*:

Hol van már az az alma (máter)
hol van már az az ősz?

Pápai Gábor

Faipari, erdészeti állásbörze

A Soproni Egyetemen március 7-én immáron hatodik alkalommal kerül megrendezésre az Erdészeti és Faipari Állásbörze az IAESTE–Hungary Magyar Mérnökhallgatók Egyesülete Soproni Helyi Bizottsága szervezésében. Az IAESTE (International Association for the Exchange of Students of Technical Experience) 67 tagországból álló világszervezet, magyar tagozata a Magyar Mérnökhallgatók Egyesülete: politikamentes, non-profit világszervezet. Az országban 17 helyi bizottság (HB) van, közülük egyik a Soproni HB. Küldetésünk a kapcsolatok erősítése a vállalatok és az egyetemek hallgatói között hazai és nemzetközi szinten egyaránt. Az állásbörze kiváló lehetőséget nyújt cégek és hallgatók számára egyaránt a kapcsolatfelvételre. Nemcsak konkrét állásokról van szó, hanem tanulmányi szerződések kötetnek, diplomamunka, szakdolgozat témákról és nyári gyakorlatról születnek megállapodások. Ugyanis e rendezvényen nemcsak végzős hallgatók, hanem alsóbb évfolyamok is nagy létszámmal vesznek részt. A megjelenő cégek képviselőinek lehetőségük nyílik

rövid bemutatkozásra, tevékenységük hallgatókkal való megismertetésére. Természetesen személyes kapcsolatfelvételre is sor kerülhet, minden érdeklődő hallgató a számára szimpatikusnak vélt vállalat képviselőjével tárgyalhat.

Ha az ön cége részt szeretne venni ezen az országos szakmai rendezvényen, akkor a következőkben kérnénk segítségét: kiadványt szerkesztünk az állásbörzén megjelenni szándékozó cégek rövid bemutatásával, amelyet hallgatóink a rendezvény előtt már tanulmányozhatnak. Az ismertetőnek tartalmaznia kell a vállalat főbb jellemzőit: tevékenységi kör, az alkalmazandó mérnökkel szemben támasztott követelmények (nyelvtudás, informatikai ismeretek stb.) és a cég által nyújtott egyéb lehetőségek (diplomaterv, nyári gyakorlat). Szervezetünk országosan egyedülálló, mivel az állásbörze minden megjelenő cég vagy magánszemély számára ingyenes, de a rendezvény színvonalas megvalósítását elősegítő támogatását szívesen vesszük. Ha jelentkezni szeretne a 2000. március 7-én a Soproni Egyetemen megrendezésre kerülő VI. Erdészeti és Faipari

Állásbörzére, bővebb felvilágosítást az alábbi címen kaphat: IAESTE–Hungary Magyar Mérnökhallgatók Egyesülete

Soproni Helyi Bizottság H-9400 Sopron, Ady E. út 5. Tel.: 99-518-270, Fax: 99-518-270 vagy 99-311-103 E-mail: iaeste@sun.30.efc.hu

Rávai Mihály
koordinátor

Kihívások, el- lentmondások

A külföld bennünket – a horvát erdőgazdálkodást – régi, tradicionális tekintélyű szakmának ismert, de valójában konzervatív, tehetetlen, megcsontosodott szakma vagyunk. Gyors reagálási hiánnyal küszködő és változó munkafeltételű közegben dolgozunk. Nyitott vállalat vagyunk az állami tulajdonviszonyok keretében, annak ellenőrzése alatt, de az életben sok kereskedelmi elemet tartalmazó társaság, amelynek most már gyorsan meg kellene mozdulni. Mint „nyitott vállalkozóknak”, az előrelépést fékezve, a régi szokásaink és tartósabb jövedelem iránti igyekvésünk álmosító helyzetben tart bennünket a mai dinamikus gazdasági és politikai környezetben. Abban az ábrándban élünk, hogy „valaki” felettünk vagy kívülállóan megoldja hatalmas problémáinkat. Nem igaz, hogy szakmánk nincs megfelelő tudás birtokában, hogy mai állapotában is kellően foglalkozzon a számtalan politikai és gazdasági kihívással.

Problematika: Büszkék vagyunk nagy múltú tervgazdálkodásunkra, de valójában nem vagyunk képesek sem fizikai megvalósításában, sem a pénzügyi előírások szerint, kívülálló támogatás nélkül, akár csak megközelíteni azok végrehajtását. Ha felsoroljuk az üzemeltetési előírásokat és azok megvalósításait, szembevetünk eltéréseket érzékelhetünk a mindenkori, reálisnak tartott tervekhez képest bekövetkezett állapotban.

Mi a kiút?: Maximálisan alkalmazkodni az erdőgazdálkodási tervekben a mai helyzethez. A vonatkozó és kapcsolatos törvényekben szakszerűbb egyeztetést elérni? A befektetések és eszközök tervezését és végrehajtását átgondoltabbá tenni? A faállományok reális értékelését általánosan elfogadtatni?

A faalapanyag teljesebb feldolgozását és kereskedelmét (beleértve a piacutatást és értékesítést is) az erdőgazdálkodásba vonni!

(*Sumarski List*, 1999. 3–4.)

Ref.: Abonyi István